

AVVISO
BANDO PER L’ASSEGNAZIONE DI CONTRIBUTI AGLI STUDENTI PER LO SVOLGIMENTO DI TIROCINI CURRICULARI (autorizzato con dr 1264 del 2/7/2021)
E’ stato pubblicato l’avviso per l’assegnazione di contributi agli studenti per lo svolgimento di tirocini curriculari
Le modalità di partecipazione alla procedura selettiva sono riportate nell’Avviso pubblicato alla pagina https://www.unipr.it/node/30698
Possono partecipare:
· gli studenti regolarmente iscritti per l’a.a. 2020 - 2021 ad un corso di laurea triennale, magistrale o a ciclo unico dell’Università degli Studi di Parma;
· che abbiano svolto, stiano svolgendo o si impegnino a svolgere, nel periodo compreso tra il 01/11/2020 e il 31/10/2021, un tirocinio curriculare obbligatorio, della durata di almeno 3 mesi consecutivi, per un minimo di 6 CFU.
L’assegnazione del contributo avverrà sulla base di una graduatoria elaborata da una Commissione giudicatrice nominata dal Rettore, basata sui seguenti criteri:
· Regolarità del percorso di studi;
· Votazione media ponderata degli esami più alta alla data del 31 ottobre 2021;
· Condizione economica ISEE più svantaggiosa
L’importo assegnato allo studente dall’Università è determinato fino a un massimo di € 400 mensili, (€ 200 in caso di cofinanziamento almeno pari al 50% da parte di altri enti) per la realizzazione di tirocini curricolari in Italia o all’estero di durata almeno pari a tre mesi e con il riconoscimento di almeno 6 CFU; qualora il tirocinio abbia una durata superiore ai tre mesi, l’Ateneo corrisponderà il rimborso relativo a tre mensilità
L’importo complessivo assegnato ad ogni studente beneficiario è soggetto a tassazione IRPEF, secondo la normativa vigente in Italia.
La domanda di partecipazione (Allegato A) dovrà essere inviata a protocollo@pec.unipr.it oppure a protocollo@unipr.it   entro le ore 12.00 del 31 ottobre del 2021.
Per tutte le informazioni è possibile rivolgersi alla UO Tirocini, all’indirizzo mail: tirocini@unipr.it 

